

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 237 (10337)

ЧЕТВЕРГ

2

ДЕКАБРЯ
1971 года

Цена 2 коп.

ВЫМПЕЛ с гербом СССР на планете Марс

Советская автоматическая станция «Марс-2», выведенная на межпланетную траекторию 19 мая 1971 г., преодолев расстояние около 470 млн. км, 27 ноября вышла на орбиту искусственного спутника Марса.

При полете автоматической станции к планете от нее была отделена консула, доставившая на поверхность Марса вымпел с изображением герба Советского Союза.

Согласно программе полета в 23 часа 19 минут было проведено торможение станции, после чего ее скорость уменьшилась и она перешла на орбиту искусственного спутника Марса.

Продолжается полет станции «Марс-3». 29 ноября на 21 час московского времени станция находилась на расстоянии 138,3 млн. км от Земли, пролетев около 472 млн. км.

Дальнейшие сведения о работе станции «Марс-2» и «Марс-3» будут передаваться на Землю в очередных сеансах радиосвязи во время нахождения их в зоне прямой радиовидимости с территории Советского Союза.

Дружеская встреча

30 ноября в Москве состоялась дружеская встреча партийных и государственных деятелей Советского Союза и Народной Республики Болгарии, в которой участвовали:

С советской стороны Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин;

с болгарской стороны Первый секретарь ЦК ВКП Председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков и член Политбюро ЦК ВКП Председатель Совета Министров НРБ С. Т. Тодоров.

Участники встречи информировали друг друга о выполнении решений XXIV съезда КПСС и X съезда ВКП. Было с удовлетворением отмечено, что успешно продолжается развитие всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарией. Все более активными и плодотворными становятся связи по партийной и государственной линиям, постоянно крепнут узы братства и дружбы между советским и болгарским народами.

Особое внимание стороны уделили необходимости еще большего углубления экономических и научно-технических связей Советского Союза и Болгарии.

Участники встречи рассмотрели также актуальные международные вопросы.

О праздновании „Дня Воздушного Флота СССР“

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 30 ноября 1971 г. установил ежегодное празднование «Дня Воздушного Флота СССР» в третье воскресенье августа.

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГОСУДАРСТВ — УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

ВАРШАВА. 30 ноября здесь открылось совещание министров иностранных дел государств — участников Варшавского договора. Целью совещания является обсуждение проблем, связанных с подготовкой к созыву общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. (ТАСС).

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ГОДОВОЙ — НА МЕСЯЦ РАНЬШЕ! ПРАЗДНИК ТРУДА НА ШАХТЕ

Уверенной поступью коллектив шахты имени С. М. Кирова прошел по первому году пятилетки и досрочно — на месяц раньше — завершил выполнение государственного плана. 29 ноября, а не 1 декабря, как предусматривалось обязательствами, выданы на-гора последние тонны в счет 1972 года. Кировцы переступили рубеж второго года пятилетки.

Такого успеха на шахте имени С. М. Кирова еще никогда не было. За 11 месяцев добыто 2 миллиона 363 тысячи тонн угля, в том числе 229 тысяч тонн сверх плана.

...В раскомандировочном зале проходит митинг, посвященный трудовой победе коллектива. На сцене — зеленая вестница новогоднего праздника, наряд-

ная елка. А над сценой огромными буквами: «С новым годом!»

Митинг открывает секретарь горкома В. А. Быков. Он поздравляет собравшихся с трудовой победой и благодарит за доблестный труд в первом году пятилетки.

— Этот успех, — говорит главный инженер шахты Л. Ф. Вилля, — стал возможным благодаря сплоченности на участках и в цехах, в добычных и проходческих бригадах, высокой организации труда, хорошему использованию новой техники и горячему стремлению всех трудящихся перевыполнить задания партии по пятилетнему плану.

На трибуне секретарь городского комитета партии В. И. Овденко.

— Отрадно, — говорит он, — что по нашему городу идет полосу рапортов о досрочном выполнении планов первого года пятилетки. Первыми победные знамя несут шахтеры. Очень радостно, что ваш коллектив переступил годовой рубеж. От имени городского комитета партии поздравляю вас с достигнутым успехом и желаю новых трудовых побед.

От имени президиума горкома профсоюза угльщиков на митинге выступил И. С. Степанов. Он вручил коллективу грамоту ГК профсоюза и пожелал горнякам новых достижений.

Слово от ветеранов шахты берет Герой Социалистического Труда, бывший комбайнер Петр Иванович Боков:

— Очень приятно, что «Кировка» продолжает дело старших поколений шахтеров — работает с перевыполнением государственных планов. Трудовой энтузиазм шахтеров жарко горел и в наши времена. Но таких темпов добычи, конечно, не было. Примите, товарищи, от ста-

рой шахтерской гвардии искренние поздравления и самые лучшие пожелания на будущее.

Празднуя радость трудовой победы, горняки озабочены и завтрашним днем предприятия.

От имени обогатителей на митинге выступил электросварщик Н. Ф. Палько.

— Обогатители, — сказал он, — с самого начала года работают по-ударному. Каждый месяц фабрика перевыполняет государственный план. Хорошая работа всех смен и ремонтного персонала позволила коллективу фабрики еще 22 ноября завершить годовую программу. Но, вступая во второй год пятилетки, обогатители намерены довести среднемесячную выработку на одного рабочего до 670 тонн. Это позволит коллективу в 1972 году дополнительно к плану переработать 100 тысяч тонн угля.

— Второй год пятилетки, — говорит с трибуны митинга бригадир проходческой бригады, кавалер ордена Ленина Георгий Николаевич Криони, — будет для нашей шахты очень напряженным. Мы должны наращивать производственную мощность, чтобы приблизиться к проектной — 10 тысячам тонн в сутки. А это возможно только при вводе Западной прирезки, где коллектив станет отрабатывать два новых пласта — Майеровский и Дягилевский. Мы, проходчики, приложим все силы к тому, чтобы на Западной прирезке фронт работы для очистников был подготовлен своевременно.

С трибуны митинга звучит твердое слово шахтера. В нем — воля тысяч людей, их решимость выполнить задание пятилетки.

А. ВОСТРИКОВ.

На снимке: выступает Герой Социалистического Труда Петр Иванович Боков.



РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Трудный год был у горняков шахты «Польсаевская». Установленный план по добыче угля превышал проектную мощность на 30 процентов. Коллектив шахтеров в своих обязательствах в начале года записал, что план первого года пятилетки выполнит на месяц раньше календарного срока. От слов к делу — тернистый путь. Но еще раньше намеченного горняки справились со взятыми обязательствами. Сегодня в административно-бытовом комбинате сверкает огнями новогодняя елка. Шахтеры ее зажгли по старой горняцкой традиции в честь досрочного выполнения годового плана.

Добыто 1598 тысяч тонн топлива. Из них 150 800 тонн сверх плана. Среднемесячная производительность на одного рабочего доведена до 91,7 тонны. В сравнении с прошлым годом она увеличилась на 12 процентов.

Руководители шахты старались привести в действие рычаги технического прогресса, поднять и оживить все формы и методы социалистического соревнования. Работу парткома и шахткома по развертыванию социалистического соревнования после обсуждения на шахте из-

вестного постановления ЦК КПСС об улучшении организации социалистического соревнования, трудно переоценить. Гласность соревнования поставлена широко и основательно. Итоговые показатели между звеньями подводятся ежедневно. Умело, по-хозяйски сочетаются моральные и материальные стимулы. Соревнование в новых условиях подсадало партийной и профсоюзной организациям для обмена опытом работы передовых очистных и подготовительных бригад организовать клуб «Голубого огонька».

— Дальнейший подъем производительности труда мы видим и в техническом перевооружении шахты, и в усилении действенности методов социалистического соревнования, — говорит секретарь парткома Л. М. Варенов.

На шахте введено в действие положение о премировании рабочих за экономно и бережливо. Все это дало хорошие результаты. Горняки на 1000 тонн добываемого угля снизили расход лесных материалов на 5 кубометров, взрывчатки — на 2,5 килограмма, электроэнергии — на 2,3 квт.

ЦЕНА СЛОВА

Чем ближе знакомишься с экономическим поиском горняков шахты, тем ясней становится смысл слов: «Экономить в большом и малом». На склад слано шахтерами для повторного использования всевозможных материалов на 8119 рублей. Это только маленькая толика во всем экономическом походе коллектива шахты. А в общей сложности от снижения затрат по добыче угля он внес на лицевой счет экономики в фонд пятилетки 375 тысяч рублей.

В свой новогодний праздник коллектив ставит задачу, чтобы до конца года добыть еще 150 тысяч тонн топлива. Дополнительно к плану отправить для нужд народного хозяйства угля на 1,5 миллиона рублей. А от снижения себестоимости добываемого топлива получить экономии 460 тысяч рублей.

— Пусть это будет нашим вторым трудовым вкладом в первый год пятилетнего плана, — говорят на шахте и руководители, и горнорабочие.

М. МАРФИН.

Шахта «Польсаевская».



Еще год назад обслуживание молочных ванн в сметанном цехе считалось на горьком заводе самым трудным участком работы, но аппаратчица цеха Клара Яковлевна Шрейфогель и тогда не жаловалась на усталость. Трудолюбие — основная черта ее характера. Шесть лет работает она на горьком заводе. Без замечаний, упреков.

На снимке: аппаратчица сметанного цеха К. Я. ШРЕЙФОГЕЛЬ за работой.

Фото И. ЯКОВЛЕВА.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

НАШ КОНДУКТОР

Нам ежедневно, вот уже не первый год, приходится ездить на работу в автобусе, ходящем по 3-му маршруту. Не во всяком автобусе встретишь вежливого кондуктора. А вот на Фролову Татьяну Михайловну никогда не пожалуешься: всегда обходительная, веселая. Не было ни с чего случая, чтобы она обошлась с пассажирами грубо или невнимательно. Даже теснота в автобусе не портит настроения, когда хозяйкой в салоне Т. М. Фролова. Если бы все кондукторы автобусов были такие спокойные и вежливые с пассажирами, как Татьяна Михайловна!

А. ИВАНИЦЕВА, С. ТУЧИНА, Л. БЕЛЯЕВА, работницы ЦЭММ комбината «Кузбассуголь».

☆☆☆

Спасибо за отзывчивость

В мою семью неожиданно ворвалось несчастье: тяжело заболела жена. В тяжелом состоянии ее доставили в Кемеровскую больницу и назначили на срочную операцию. Потребовалась донорская кровь. Я обратился с просьбой к товарищам по работе помочь в беде.

Благодаря отзывчивости и чуткости моих друзей С. Юртова, В. Авраменко, В. Денисова, А. Батрудинова моя жена сейчас в безопасности.

Спасибо вам, дорогие люди, за вашу гуманность.

М. ВОЛЖИН, мастер-взрывник шахты «Польсаевская-3».

ПОСПЕШИЛИ — ПОЗАБЫЛИ

Вы помните, как Митрофанушка в комедии Д. И. Фонвизина не разумел, к какой части речи относится слово «дверь»? Точно так же не могут учащиеся пос. Дачного определить, что такое их новая школа № 11 — «имя прилагательное» или пока еще «имя существительное».

Много лет школа размещалась в бараках. Дети испытывали большие неудобства от этого. Наконец, два года назад построили новое двухэтажное кирпичное здание. Были безмерно рады и учащиеся и их родители: условия для учебы нормальные. Но радость была преждевременной.

Дело в том, что ответственное за сдачу объекта Байка-

имское строительное управление не довело начатое до конца: помещение школы сдали, а благоустроить его забыли. В частности, не проведена до сих пор к буфету электропроводка, а не имея электроприборов, не сготовишь детям горячих завтраков. Дети довольствуются булочками, колбасой, конфетами.

Забыли в спешке нерадивые дяди из Байкаимского СУ построить и туалет в школе, хотя по проекту это тоже было запланировано. И вот уже второй год учащиеся (а их более 1000 человек) осаждают на переменах туалеты соседних дворов, выбегая раздетыми, неся потом на ногах в помещение грязь.

Территория школы не обнесена оградой, зеленые насаждения вытоптаны скотом. Освещения вокруг школы тоже никакого. Руководство Байкаимского СУ считает, что школа — не столь важный объект, чтобы поторопиться исправить свои промахи в ближайшее время.

Учащиеся школы № 11 и их родители убедительно просят начальника Байкаимского СУ Е. М. Полетаева как можно скорее устранить недостатки, чтобы школа получила все необходимые удобства.

По поручению родительского комитета школы М. ПАВЛОВСКИЙ.

Меры

приняты

На заметку «Чуть подует ветер...», опубликованную в газете «Ленинский шахтер» 3 ноября этого года, администрация шахты отвечает: строительство склада под инертную пыль, будет закончено к 1 декабря 1971 года. Кроме этого, по просьбе жителей улицы Зимняя, склад будет перенесен в сторону.

С. ПОДЧИЩАЕВ,

помощник директора шахты им. Ем. Ярославского.

☆☆☆

Автору заметки «И беспокоить не будут» в газете «Ленинский шахтер» за 29 октября 1971 года тов. Шилиной пришлось более часа ожидать вызванную на дом скорую помощь. О принятых мерах сообщает заведующий городским отделом здравоохранения тов. А. Зельман:

«Вызов был обслужен несвоевременно по вине диспетчера Доровских Р. Р., которая отпустила машину в гараж раньше положенного времени. Работникам станции дано указание не допускать подобных случаев. Доровских Р. Р. с должности диспетчера отстранена».

«УЗАКОНЕННАЯ АВТОТРАССА»

Недавно шел декадник по безопасности движения. Не знаем пока его результатов, но неплохо, если бы, наконец, движение по «автотрассе», проложенной от ул. Зварыгина (между домами №№ 8, 10) до проспекта Кирова, мимо 29-го «Гастронома», прекратилось. Наверное, когда застраивался этот район, то архитекторами не предусматривалось проложить автотрассу на этом отрезке пути, потому и заасфальтировали узкую ленту дорожки для пешеходов и мелкого транспорта. Но посмотрите, что происходит сейчас? Пешеходу буквально негде пройти. Взад и вперед, почти беспрерывно, идут машины, начиная от легковых и кончая «МАЗами» и КраЗами». С прицепами и без прицепов, с грузами и без грузов. Снуют по делу и без дела. Так. По той причине, что шоферу домой вернуться на минутку надо или в «Гастроном», или просто на проспект Кирова выехать.

Мы беспокоимся, что пешеходам, жителям прилегающих домов, негде пройти при встречном транспорте. Летом приходится лезть на газоны, а зимой — в снег. Но зато у шоферов полная свобода действий, едут, как вздумается: по газонам, так по газонам, по пешеходным, так по пешеходным дорожкам.

Думается, что пора закрыть эту «автотрассу».

М. ТЮМЕНСКАЯ.

По неопубликованному письму

М. Атучина около года ждала ремонта транзисторного приемника «Эфир», сданного ею в телеателье. «Задержка с ремонтом, — отвечает начальник телеателье М. Курятин, — произошла из-за отсутствия радиодеталей. В настоящее время владелец выкупил отремонтированный радиоприемник».

ВЫВОДОВ НЕ ПОСЛЕДОВАЛО

Конференция была назначена на восемь вечера, но и к полдевятому желающих в ней участвовать насчитывалось не более сорока. Из восьмисот-то! И все же ее открыли.

С отчетом за прошедшие 1970—1971 гг. выступил председатель правления общества садоводов тов. Куприянов.

Что же было сделано за год? Куплена лошадь вместо убитой, поставлен новый столб для освещения хоздвора, проведен свет в теплицу. Вот вкратце и весь отчет.

Последовали кое-какие добавления и конкретный разговор о недоделках. Садоводы подняли вопрос о воде. Это большой вопрос не только нашего общества. Но, мне кажется, пока не придет в город большая вода, положение не изменится, как бы мы ни перекладывали свои трубы. А вот на расходы за воду надо было бы обратить внимание. Ведь вода вышла «золотая» — 5 тысяч уплатили за нее, тогда как дожди шли, как по заказу. Дело в том, что оплату производили по диаметру трубы, подающей воду, так как водомерный счетчик не работал.

Также и теплично-парниковое хозяйство два года работает убыточно. Для того, чтобы уменьшить убытки, правление решило увеличить цену на рассаду помидоров до 13 копеек за корень. Такой це-

ны не было ни разу за все годы существования общества, даже в годы строительства теплиц. Место агронома занимает человек, не имеющий специального образования в области садоводства и овощеводства. Вот и результаты — упадок теплично-парникового хозяйства.

На конференции не было отчета ревизионной комиссии. Когда потребовали его, то бухгалтер мичуринского сада нашла выход из затруднительного положения — сама прочитала акт ревизионной комиссии. А в нем все, как нельзя лучше. Мы, сидящие в зале, понимаем, что ревизии, как таковой, вообще не было: акт написан перед самой конференцией, наспех.

Несмотря на то, что 1970—1971 гг. правление, и в том числе председатель, работали без утвержденной сметы, они и на эту конференцию пришли без нее. Значит, не продумано главное — как работать, какие доходы, какие расходы предстоят. Да и бухгалтер не позаботилась об этом. Ведь она нарушила устав общества, где ясно сказано, что все расходы производятся согласно приходно-расходной сметы, утвержденной высшим органом власти, то есть общим собранием садоводов или конференцией. Она не имела права выдать из кассы ни рубля, а выдавала. В банке и кассе на сегодняшний день ни рубля. Сад весь по-

врежден гусеницей, ограды нет. Неужели нет у нас настоящего хозяина, который бы сумел оживить сад?

В. БЕДНЯКОВА.

От редакции

Письмо садовода тов. Бедняковой было проверено. Факты, указанные в нем, подтвердились. Естественны и возмущения садоводов, и их делегация в поссовет с просьбой разобраться и помочь им. Председатель поссовета В. З. Бурцев, безусловно, никаких проверок и ревизий проводить не стал: общество садоводов — добровольное общество, не требующее контроля за своей деятельностью со стороны поссовета, но порекомендовал организованно провести новую конференцию. Что и было сделано. На конференцию почти все члены нового правления, в том числе и его председатель тов. Куприянов, не явились. Тогда было избрано новое правление, которое тов. Куприянов не собирается признавать. Или достойного преемника не видит, или так уж велик гипноз председателемского портфеля — кто его разберет! Только одно ясно — не заботы о деле движут тов. Куприяновым, а поэтому депутату тов. Бурцеву следует более активно вмешаться в это дело, чтобы навсегда навести в нем порядок.

Размышление

над фактом

Самый дорогой груз

В газетах часто приходится читать о дорожных происшествиях. И всякий раз переживаешь за судьбу тех, кто пострадал при этом — травмирован или давлен. И вот я сама оказалась в зале народного суда. Нужно ли говорить, как тяжело видеть человеческое горе тех, у кого погибли дети при столкновении автобусов и того, по чьей вине они погибли? Вот сидит на скамье подсудимых шофер Прокопьевского райисполкома Мальцев Л. В. Человек как человек. Может быть, даже добрый. Трусеник, вроде бы не преступник, а ему — самое строгое наказание предстает. За что?

Мальцев вел автобус из г. Прокопьевска в г. Кемерово. Как известно, на этой автотрассе всегда большое движение. Когда шофер впереди идущей машины затормозил, Мальцев не успел этого сделать, так как шел на повышенной скорости. Боясь наезда, он принял решение свернуть влево, то есть на встречную проезжую часть дороги и попал прямо под автобус, шедший из г. Кемерово, в котором было 32 человека. Двое несовершеннолетних детей погибли при столкновении машин, многие травмированы.

По ответам Мальцева суду и показателям его непосредственно начальнику Звоночкова ясно, что в эту ночь шофер почти не отдыхал по семейным обстоятельствам. Нужно ли было ему в таком состоянии ехать в дальний рейс? А вот поехал...

Народный судья Дунаева зачитывает приговор — шесть лет лишения свободы. Тяжелые слова, будто туча, висят в воздухе и трудно дышать людям, сидящим в зале, будто они соучастники преступления. Не на зал, на целый мир хотелось кричать: «Водитель, будь внимателен за рулем, особенно за рулем автобуса, ведь ты везешь самый дорогой груз — людей!» Кричать — и чтобы тебя услышали, поняли.

В. МАРЧЕНКО.

